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PARTE IV

Macchina asincrona
(Macchina a induzione)

Controllo di corrente dq
In azionamento FOC
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Schema azionamento FOC con regolatori di corrente PID
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Schema azionamento FOC con regolatori di corrente PID
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Equazioni elettriche di statore in d*q*
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Equazioni elettriche di statore in d*q*

a-\.
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(in funzione diise A,)
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fem «trasformatorica»

fem «mozionale»
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Equazioni elettriche di statore in d*q*
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Equazioni in s che consentono di definire
le fdt fra tensioni e correnti statoriche




Funzioni di trasferimento tensione-corrente

Asse q
I.‘_:_'t? — }r
T t_?

'y, 5
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R +sL, R(l+sL/R)

avendo posto c=L. /L e 7. =L /R_.
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REQ+SEFT

Guadagno: Y,(0)=1/R;

Polo: p,=-1/(ot)
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Funzioni di trasferimento tensione-corrente

Asse d

A
Isd
b |
LII sd
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1

R +sL +

Lj'lf R) L M

Sl'

L L (s+1/7)

L[ 1+s7,

RSL1+ s(r.+7.)+s"or T,

Guadagno: Y,(0)=1/R;
Zero: z,=-1/(t,)

Polo: py, 4,= due, reali e distinti
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Schema a blocchi del motore asincrono in d*q* (a tensione impressa)

Ay
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Funzioni di trasferimento tensione-corrente (risposte in frequenza)

Ip.: o<<l, T=1=71

pq=-1/(GT), Zd=-1/(T), pdlé-O.S/(’C), pd2=-2/(G’C)
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Schema a blocchi del controllo di corrente in dq*

Controllo Motore
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..controllo di corrente in d*q*
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Indicazioni per il progetto dei regolatori

Banda passante: 2/(ot) < v, <1/1, (ove Y, =Y, =1/sL,)
Margine di fase:  45°...90°

Approssimativamente

m=[arg(GHg)] + [arg(R))] + n© =[- n/2] +[atan(v,tg) - /2] + © = atan(v,Tg) = 13

1 =[GHg| * [R;| =(1/vaL)* (Ki*tg) = K{*1q = Kp = v,
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